Az tn. kerekitési lemma kimondja, hogy barmely olyan valos elemd métrixhoz, melynek minden sor- és oszloposszege
egész, létezik egy — ugyanazokkal a sor- és oszloposszegekkel rendelkezd — olyan métrix is, melynek minden eleme is
egész, s6t, minden eleme az eredeti matrix megfelel§ elemének alsé vagy fels6 egész része.

A lemma bizonyitasa meglepSen egyszertd, és algoritmust is ad az egész elemd matrix elkészitésére.

Ha az eredeti matrix csupa egész elemekbdl 4ll, akkor készen vagyunk, ellenkezs esetben vegyiik egy tetszéleges nem
egész elemét. Mivel a sorosszegek egészek, ennek sordban biztosan van még egy nem egész elem, amelynek oszlopaban
pedig — az egész oszloposszegek miatt — van egy harmadik, melynek sordban egy negyedik, és igy tovabb.

A nem egész elemeken ily médon — azaz a sorok, illetve oszlopok mentén felvaltva — lépkedve, és kdzben a meglato-
gatott elemeket megjelolve, egyszer csak egy olyan sorba vagy oszlopba dtkézink, amelyben mar jartunk. Ebben sétank
korabbi szakaszabol pontosan két megjelolt matrixelem lesz: egy, amelyen keresztiil el6szor megérkeztiink a kérdéses
sorba vagy oszlopba (ezt jelolje ), és egy maésik, amellyel elhagytuk azt (z). Ezen kiviil van még természetesen a
harmadik, ,probléméas” méatrixelem (p), amelyen keresztiil ismét megérkeztiink a kordbban méar latogatott sorba vagy
oszlopba (ez esetleg egybeesik x-szel).

Tekintsiik most a séta utkdzés utani részébdl képzett korsétat, tehat azt, amely z-vel kezd&dik és p-ben ér véget
(lasd: példa). Konnyen lathato, hogy ez a korséta paros hosszii, és minden érintett sorbdl és oszlopbol pontosan
2 megjelolt matrixelemet tartalmaz, mégpedig egymas utan. Igy amennyiben a korséta minden eleméhez felvaltva
hozzdadunk, illetve kivonunk egy & konstanst, a sor- és oszlopOsszegek nem valtoznak.

Példa: Amennyiben a bal fels6 sarokbol indulunk, és a nem egész méatrixelemeket az a1, a14, asq, as2, aje sorrendben
kezdjiik el meglatogatni, az 4. 1épés utan (p = ai12) jutunk el@szor mar meglatogatott sorba (x = a11, 2 = a14). A bejaras
iitkozés utani szakaszabol kapott korséta tehat: ai4, asq, ase, aio.
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Ezt a § konstanst valasszuk ugy, hogy a megjelolt méatrixelemek és a hozzdjuk legkdzelebb esG egész szamok kozti
kiilonbségek abszolut értékeinek minimuma legyen (a megfelel§ el6jellel). Ekkor a hozzéadasokkor és kivonéasokkor
egyik matrixelem sem ,csordulhat tal” a sajat fels6 vagy alsé egész részén, és legaldbb eggyel csokken a nem egész
elemek szdma. Amennyiben pedig még ez utan is marad nem egész elem, gy az egész eljarast ismételjiik meg.
illetve § értéke az dbrdn lathatohoz hasonlé modon helyezkedjen el (de a megoldasban legaldbb 10 x 10-es matrixoknak
biztositsunk helyet!), a megjellt matrixelemeket mindkét matrixban feltételes formazéssal emeljiik ki. Tobb lehetséges
megoldas esetén barmelyik megadhato.

G H|I|J K/ L|M

1 113 3 4[5

2 2123(33 4 |54
3 3/3/3|4|5

4 4| 4 47| 4|53

5 5157 5|5]53

6
e

8 Bemenet Kimenet
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A feladatot tdbldzatkezeld fiiggvényekkel, makrok hasznalata nélkiil kell megoldani, a mellékszdmitasokrol részletes
magyarazatot varunk.

Bekiildend6 a tablazatkezel6 munkafiizet (i264.x1s, 1264.0ds, ...), illetve egy rovid dokumentécié (i264.txt,
i264.pdf, ...), amelyben szerepel a megoldaskor alkalmazott tablazatkezel6 neve, verzidszama, valamint a megoldas
leirasa.



